

विषय	चीकट	जिल्हा	राज्य
विषय : १ गुणवत्तेसाठी शासनाच्या सुधारणा		<ul style="list-style-type: none"> • शिक्षकांची संपादनक आणि त्यांच्या उत्तरदायित्वा मध्ये वृद्धी करण्यासाठी काय पाऊले उचलेली आहेत? • जे शिक्षक अध्यापन करीत नाही त्यांच्या विरोधात काय आहेत? <ul style="list-style-type: none"> ✓ कार्यवाही सूचित केल्या, काढून टाकणे, बदली, समुपदेशन, अभ्यासाव्यतिरिक्त इतर कृतीमध्ये गुंतवणे, व इतर ✓ जर शिक्षात्मक कार्यवाही काढून टाकणे निश्चित झालेले असले तर तुम्ही यास पाठिंबा द्याल का? • महाविद्यालयाचे प्राचार्य आणि शासन मंडळ त्यांच्या उत्तरदायित्वाची आणि खर्चाची जबाबदारी होईल का? 	<ul style="list-style-type: none"> • शिक्षकांची संपादनक आणि त्यांच्या उत्तरदायित्वा मध्ये वृद्धी करण्यासाठी काय पाऊले उचलेली आहेत? • जे शिक्षक अध्यापन करीत नाही त्यांच्या विरोधात काय आहेत? <ul style="list-style-type: none"> ✓ कार्यवाही सूचित केल्या, काढून टाकणे, बदली, समुपदेशन, अभ्यासाव्यतिरिक्त इतर कृतीमध्ये गुंतवणे, व इतर ✓ जर शिक्षात्मक कार्यवाही काढून टाकणे निश्चित झालेले असले तर तुम्ही यास पाठिंबा द्याल का? • महाविद्यालयाचे प्राचार्य आणि शासन मंडळ त्यांच्या उत्तरदायित्वाची आणि खर्चाची जबाबदारी होईल का? • राज्य विद्यापीठांमध्ये खालीलपैकी कोणत्या सुधारणा चांगली शासन संरचना निर्माण करेल <ul style="list-style-type: none"> ✓ संलग्नित प्रक्रिया पुनः स्थापन करणे ✓ विविध शासकीय मंडळाची

			<p>भूमिका</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ पारदर्शकतेद्वारे उत्तम उत्तरदायित्व ✓ उच्च शैक्षणिक , प्रशासकीय आणि वित्त स्वायत्तता ✓ जे विद्यार्थी शुल्क भरू शकतात त्या विद्यार्थ्यांकडून योग्य शुल्क घेण्यासाठी संस्थेची क्षमता आणि त्यावेळी गरजू विद्यार्थ्यांना मदत करणे ✓ खालीलपैकी कोणती सुधारणा केंद्र साहाय्याभूत संस्थामध्ये चांगली शासन संरचना निर्माण करेल . ✓ शासन मंडळातील रचनेत बदल जसे की स्थानिक प्रतिनिधित्व, औद्योगिक आणि नागरिक समाजातील प्रतिनिधित्व ✓ संस्थेच्या स्वायत्तेला वर चढविण्यासाठी नियोजित कार्याची पुनर्रचना ✓ विनियमन प्राधिकरण ✓ स्वायत्ततेच्या सामान्य प्रवाहासाठी निर्णय क्षमता .
--	--	--	--

<p>विषय : २ संस्थेची क्रमांक आणि अधिस्वीकृती</p>			<ul style="list-style-type: none"> • अधिस्वीकृती प्रमाणित कोणकोणते बदल सुचविले आहेत? <ul style="list-style-type: none"> ✓ स्वतंत्र गुणवत्ता नियमन संरचना ✓ संयुक्त उच्च शिक्षण अर्हता संरचना ✓ राज्य उच्च शिक्षण परिषद आणि राज्य अधिस्वीकृती परिषद यांची भूमिका ✓ विनियमन करणा-या वाहिन्यामधील पध्दतीतील बदल जसे कि नॅक, एनबीए, आरएचए, आरएचए • जागतिक क्रमवारीत आपली उच्च शिक्षण संस्था मागे असल्यांची बाधा आणणारे घटक कोणते आहेत <ul style="list-style-type: none"> ✓ आपली विद्यापीठे जागतिक दर्जाची बनवण्यासाठी कशा पध्दतीने मदत सुचवाल ✓ अभासक्रमित आणि शैक्षणिक सुधारणा समूह क्रेडिट संकमण विद्यार्थी आणि शिक्षकांचे गतित्व ✓ आंतरशास्त्रीय अभ्यास संशोधने नवनिर्माणासाठी आणि
--	--	--	--

			उधमशीलतेला प्राधान्य
विषय : ३ विनियमनाच्या गुणवत्तेतील सुधारणा			<ul style="list-style-type: none"> • विनियमनाच्या गुणवत्तेत सुधारणा होण्यासाठी खालीलपैकी कोणते घटक <ul style="list-style-type: none"> ✓ विनियमनापासून ते सुविधापर्यंत ✓ मागणी आधारित अनुदानापैकी नियामक आधारित अनुदान ✓ एक खिडकी योजना ✓ उच्च अंतर्गत आणि बाह्य सनियंत्रण यंत्रणा ✓ काही कार्यक्रमासाठी १०६२६३ संरचनेत लवचिकतेची गरज
विषय : ४ केंद्रिय संस्थांची पाऊले/मांडण्याची भूमिका मांडणी भूमिका			<ul style="list-style-type: none"> • कोणत्या प्रकारच्या सनियंत्रण कृती 'छप्पे' च्या संपादणुकीसाठी आहेत . • शैक्षणिक संस्थामध्ये आणि त्यांच्या भोवना-या स्थानिक क्षेत्रत 'छप्पे' कसे नियंत्रण करेल • प्रत्येक 'छप्पे' चे त्याच्या शूट आणि बलस्थाने ओळखावीत • संबंधित क्षेत्रतील स्थानिक क्षेत्रतील जीवन गुणवत्ता सुधारण्यासाठी 'छप्पे' विद्यार्थ्यांसाठी आणि शिक्षकांनी कोणत्या विशिष्ट कृती घेतल्या आहेत . • शैक्षणिक उच्चमत्व वाढविण्यासाठी आणि

			<p>छात्र' कशाप्रकारे मदत करू शकते ?</p> <ul style="list-style-type: none"> स्थानिक क्षेत्रतील शालेय शिक्षण छात्र' कशी प्रकारे मदत करेल ?
<p>विषय : ५ राज्य लोक विद्यापीठ सुधारणा</p>	<ul style="list-style-type: none"> महाविद्यालयांनी त्यांची संपादणुकीत सुधारणा करण्यासाठी कोणत्या प्रकारांची स्वायत्ता त्यांनी देण्यात यावी ? वाढीव शुल्क गरजू विद्यार्थ्यांसाठी वळविण्यात यावे कितपत योग्य आहे . निर्णयक्षमतेच्या सामर्थ्या सह शासनप्रणित मंडळे सक्षम आहेत? राज्य महाविद्यालयातील गुणवत्ता कमी करण्यात भौतिक सुविधांची कमतरता हा मोठा घटक आहे का? असल्यास आवश्यकता सांगा 	<ul style="list-style-type: none"> महाविद्यालयांनी त्यांची संपादणुकीत सुधारणा करण्यासाठी कोणत्या प्रकारांची स्वायत्ता <u>त्यांना</u> देण्यात यावी ? वाढीव शुल्क गरजू विद्यार्थ्यांसाठी वळविण्यात यावे कितपत योग्य आहे . निर्णयक्षमतेच्या सामर्थ्यासह शासनप्रणित मंडळे सक्षम आहेत? राज्य महाविद्यालयातील गुणवत्ता कमी करण्यात भौतिक सुविधांची कमतरता हा मोठा घटक आहे का? असल्यास आवश्यकता सांगा संस्था आणि विद्यार्थी यांच्या संपादणुकीवर कमी दर्जाच्या शिक्षकाचा परिणाम होत असल्यास कोणत्या उपाययोजना कराव्यात? प्रशासकिय आणि वित्त स्वायत्ततेसोबत राज्य महाविद्यालय कशा प्रकारे उत्तम कार्य करेल? 	<ul style="list-style-type: none"> महाविद्यालयांनी त्यांची संपादणुकीत सुधारणा करण्यासाठी कोणत्या प्रकारांची स्वायत्ता <u>त्यांना</u> देण्यात यावी ? वाढीव शुल्क गरजू विद्यार्थ्यांसाठी वळविण्यात यावे कितपत योग्य आहे . निर्णयक्षमतेच्या सामर्थ्यासह शासनप्रणित मंडळे सक्षम आहेत? राज्य महाविद्यालयातील गुणवत्ता कमी करण्यात भौतिक सुविधांची कमतरता हा मोठा घटक आहे का? असल्यास आवश्यकता सांगा संस्था आणि विद्यार्थी यांच्या संपादणुकीवर कमी दर्जाच्या शिक्षकाचा परिणाम होत असल्यास कोणत्या उपाययोजना कराव्यात? राज्यविद्यापीठांना प्रशासकीय आणि वित्त स्वायत्तता द्यावी? नविन शैक्षणिक कार्यक्रमासाठी विद्यापीठांना शैक्षणिक स्वायत्तता द्यावी

	<ul style="list-style-type: none"> संस्था आणि विद्यार्थी यांच्या संपादणुकीवर कमी दर्जाच्या शिक्षकाचा परिणाम होत असल्यास कोणत्या उपाययोजना कराव्यात? 	<ul style="list-style-type: none"> नविन अभ्यासक्रम निर्मितीसाठी महाविद्यालयांना शैक्षणिक स्वायत्तता द्यावी का ? विद्यार्थ्यांच्या वाढीव शुल्काद्वारे महाविद्यालय जास्त स्व-प्रमाणित होतील काय ? राज्य महाविद्यालयासाठी वाढीव महसूलासाठी कोणते मार्ग आहेत? शिक्षकांच्या समस्या सोडविण्यासाठी काय उपाय आहे : कंत्रटी शिक्षकांची जागा कायम शिक्षकांची नियुक्ती किंवा संबंधित शिक्षकांची संपादणुक योग्य नसल्यास त्यास काढून टाकणे ? 	<p>का?</p> <ul style="list-style-type: none"> राज्य विद्यापीठाचा दर्जा कमी करण्यात भौतिक सुविधा आणि शिक्षक कमतरता हे मुख्य कारण आहे का ? शैक्षणिक आणि अभ्यासपुरक सुधारणा करण्यासाठी राज्य उच्च शिक्षण परिषदेने राज्य विद्यापीठांना मार्गदर्शन करावे का ? राज्य विद्यापीठांमध्ये मूल्यांकन आणि परीक्षा प्रमाणीत कोणत्या बदलांची आवश्यकता आहे? राज्य विद्यापीठांना त्यांच्या वित्त संपादणुकीत कशा प्रकारे सुधारणा करावी ?
<p>विषय : ६ उच्च शिक्षणातील कौशल्य विकासाची एकात्मिकता</p>	<ul style="list-style-type: none"> समुपयोजने (सेवायोजनात) वाढ करण्यासाठी कौशल्य आधारित अभ्यासक्रम हा दैनंदिन अभ्यासक्रमाचाच एक भाग असावा ? उच्च शिक्षणासोबत कौशल्यांचे 	<ul style="list-style-type: none"> समुपयोजने (सेवायोजनात) वाढ करण्यासाठी कौशल्य आधारित अभ्यासक्रम हा दैनंदिन अभ्यासक्रमाचाच एकभाग असावा ? उच्च शिक्षणासोबत कौशल्यांचे एकात्मिककरणासाठीचे कोणते मार्ग आहेत ? 	<ul style="list-style-type: none"> समुपयोजने (सेवायोजनात) वाढ करण्यासाठी कौशल्य आधारित अभ्यासक्रम हा दैनंदिन अभ्यासक्रमाचाच एकभाग असावा ? उच्च शिक्षणासोबत कौशल्यांचे एकात्मिककरणासाठीचे कोणते मार्ग आहेत ? कोणत्याही पायरीवर प्रवेश आणि

	<p>एकात्मिककरणासाठीचे कोणते मार्ग आहेत ?</p> <ul style="list-style-type: none"> कोणत्याही पायरीवर प्रवेश आणि तात्पुरते बाहेर जाणे असे कोणत्याही सत्राच्या शेवटी नसावे ? 	<ul style="list-style-type: none"> कोणत्याही पायरीवर प्रवेश आणि तात्पुरते बाहेर जाणे असे कोणत्याही सत्राच्या शेवटी नसावे ? कौशल्य विकसनासाठी जिल्ह्यातील काय काही महाविद्यालयाचे रूपांतर सामुदायिक महाविद्यालये करावे? असल्यास त्यांच्याकडे भौतिक सुविधा आणि शिक्षक आहेत का? अशी कोणती स्थानिक महाविद्यालय आहेत नियमित विद्यार्थ्यांसाठी कौशल्य विकसन अ.क्र. सुरू करू शकतात? तुमच्या जिल्ह्यासाठी कोणता कौशल्य आधारित अ.क्र. योग्य आहे ? 	<p>तात्पुरते बाहेर जाणे असे कोणत्याही सत्राच्या शेवटी नसावे ?</p> <ul style="list-style-type: none"> कौशल्य विकसनासाठी जिल्ह्यातील काय काही महाविद्यालयाचे रूपांतर सामुदायिक महाविद्यालये करावे? असल्यास त्यांच्याकडे भौतिक सुविधा आणि शिक्षक आहेत का? अशी कोणती स्थानिक महाविद्यालय आहेत नियमित विद्यार्थ्यांसाठी कौशल्य विकसन अ.क्र. सुरू करू शकतात? तुमच्या राज्यासाठी कोणता कौशल्य आधारित अ.क्र. योग्य आहे ? विद्यापीठांमध्ये वेगवेगळ्या विशेष अ.क्र.साठी भ.व्च द्वारे प्रोत्साहित केले जाते काय ? बहुस्तरावर प्रवेश आणि बाहेर पडणे या प्रात्यक्षिकात कोणत्या अडचणी येतात? अस्तित्वात असलेला अकसोबत विद्यापीठ कौशल्य अ.क्र.या समवाय साधने? विद्यापीठांच्या सर्व अ.क्र.चा सेवायोजन गुणांक विद्यापीठ दर्शविते का ?
विषय : ७			<ul style="list-style-type: none"> तुमच्या राज्यातील उपलब्ध ऑनलाईन

<p>ऑनलाईन अ.क्र. बढती</p>			<p>अ.क्र. चा दर्जा मूल्यांकित करा ?</p> <ul style="list-style-type: none"> • तुमच्या राज्यातील महाविद्यालये आणि विद्यापीठ जोडलेले पंश्रीष्ठ आणि णखणद्वारे जोडलेले आहेत काय? • इतर विशेष विषयासाठी निगडित किंवा णेष्ठ सारखे ऑनलाईन अ.क्र. ना तुम्ही बढती देण्यासाठी सूचित कराल का ? • असल्यास तुमच्या राज्यासाठी उपयुक्त असे ऑनलाईन अ.क्र. सुचवा • ऑनलाईन अ.क्र. सुरू करण्यासाठी कोणते अडथळे येतात आणि ते कसे दूर केले जातात ?
<p>विषय : ८ तंत्रज्ञानाधारित अध्ययनाच्या संधी</p>			<ul style="list-style-type: none"> • ढळ ची गरज आणि उच्चयत्व विद्यार्थी आणि शिक्षक समजून घेतात का, असल्यास ते कशाप्रकारे त्यांच्या उपयोगितेसाठी एकात्मिकरण करतात? • तंत्रज्ञानाद्वारे शिक्षण संक्रमणासाठी भौतिक सुविधांची उपलब्धता आवश्यक आहे . • संस्थेद्वारे णदृलएँक्तएन्त'फ पंश्रीष्ठ किंवा इतर इलेक्ट्रॉनिक आशयाचा वापर केला जातो का? असल्यास त्यांचे फायदे आणि मर्यादा काय आहेत ?

			<ul style="list-style-type: none"> • महाविद्यालये आणि विद्यापीठाच्या शैक्षणिक संशोधन आणि अनुदेशनात लक्ष कशाप्रकारे मदत करते ? • कोणतीही उत्कृष्ट कृती सांगा .
विषय : ९ प्रादेशिक विषमता उद्देशाची	<ul style="list-style-type: none"> • तुमच्या महाविद्यालयास जागा आहे किंवा नाही नसल्यास कारण • महाविद्यालयांची सद्यःस्थानिकता उपयुक्त आहे किंवा तंत्रविधानिकेतेन किंवा दोहोंची आवश्यकता आहे . 	<ul style="list-style-type: none"> • तुमच्या जिल्हयाला महाविद्यालय पाहिजे किंवा नाही . नसल्यास कारणे सांगा . • महाविद्यालयाची सद्यःस्थानिकता उपयुक्त आहे . • शिक्षणातील प्रादेशिक मागासलेपणावर आपण कसे उद्देशित कराल ? • अधिक महाविद्यालयांची निर्मिती • अस्तित्वात असलेल्या महाविद्यालयांना बळकटी आणणे • अधिक तंत्रविधानिकेतेन किंवा <u>धंदेशिक्षण</u> शाळांची निर्मिती • अस्तित्वात असलेल्या तंत्रविधानिकेतेन शाळांची बळकटी आणणे . • उत्तम परिवहन सुविधा पुरविणे . 	<ul style="list-style-type: none"> • तुमच्या राज्यात किती पदवी महाविद्यालये आहेत ? • महाविद्यालयाची सद्यःस्थानिकता उपयुक्त आहे . • शिक्षणातील प्रादेशिक मागासलेपणावर आपण कसे उद्देशित कराल ? • अधिक महाविद्यालयांची निर्मिती • अस्तित्वात असलेल्या महाविद्यालयांना बळकटी आणणे • अधिक तंत्रविधानिकेतेन किंवा <u>धंदेशिक्षण</u> शाळांची निर्मिती • अस्तित्वात असलेल्या तंत्रविधानिकेतेन शाळांची बळकटी आणणे . • उत्तम परिवहन सुविधा पुरविणे .
विषय : १०	<ul style="list-style-type: none"> • उच्चशिक्षणासाठी मागास समूहातील विद्यार्थी जाऊ 	<ul style="list-style-type: none"> • उच्चशिक्षणासाठी मागास समूहातील विद्यार्थी जाऊ शकत 	<ul style="list-style-type: none"> • <u>तुमच्या</u> राज्यात किती पदवी महाविद्यालये आहेत?

<p>लिंग आणि सामाजिक ढुटी यांची पुनर्बांधणी</p>	<p>शकत नाही याची काय कारणे आहेत ?</p> <ul style="list-style-type: none"> • वंचित वर्गातील जे विद्यार्थी शालेय शिक्षण पूर्ण करून महाविद्यालयीन शिक्षण पूर्ण केलेले आहे अशा विद्यार्थ्यांसाठी कोणती पाऊले उचलली आहेत ? • ज्या मुलींनी तंत्रनिकेतन किंवा महाविद्यालयात प्रवेश केला आहे त्यासाठी कशा प्रकारे तजवीज केली आहे? • खालील पैकी कशामुळे मुलींचा सहभाग वाढेल: वसतीगृह, शिष्यवृत्ती, सुरक्षिततेची हमी 	<p>नाही याची काय कारणे आहेत ?</p> <ul style="list-style-type: none"> • वंचित वर्गातील जे विद्यार्थी शालेय शिक्षण पूर्ण करून महाविद्यालयीन शिक्षण पूर्ण केलेले आहे अशा विद्यार्थ्यांसाठी कोणती पाऊले उचलली आहेत ? • ज्या मुलींनी तंत्रनिकेतन किंवा महाविद्यालयात प्रवेश केला आहे त्यासाठी कशा प्रकारे तजवीज केली आहे? • खालील पैकी कशामुळे मुलींचा सहभाग वाढेल: वसतीगृह, शिष्यवृत्ती, सुरक्षिततेची हमी • अधिक महाविद्यालयांची निर्मिती • अस्तित्वात असलेल्या महाविद्यालयांना बळकटी आणणे • अधिक तंत्रविद्यानिकेतन किंवा धंदेशिक्षण शालांची निर्मिती • अस्तित्वात असलेल्या तंत्रविद्यानिकेतन शालांना बळकटी आणणे • उत्तम परिवहन सुविधा पुरविणे • वसतीगृह, शिष्यवृत्ती, संगणक जोडणीबांधणी यांच्या पुरवठ्याद्वारे 	<ul style="list-style-type: none"> • उच्चशिक्षणासाठी मागास समूहातील विद्यार्थी जाऊ शकत नाही याची काय कारणे आहेत ? • वंचित वर्गातील जे विद्यार्थी शालेय शिक्षण पूर्ण करून महाविद्यालयीन शिक्षण पूर्ण केलेले आहे अशा विद्यार्थी साठी कोणती पाऊले उचलली आहेत ? • ज्या मुलींनी तंत्रनिकेतन किंवा महाविद्यालयात प्रवेश केला आहे त्यासाठी कशा प्रकारे तजवीज केली आहे? • खालील पैकी कशामुळे मुलींचा सहभाग वाढेल: वसतीगृह, शिष्यवृत्ती, सुरक्षिततेची हमी • अधिक महाविद्यालयांची निर्मिती • अस्तित्वात असलेल्या महाविद्यालयांना बळकटी आणणे • अधिक तंत्रविद्यानिकेतन किंवा धंदेशिक्षण शालांची निर्मिती • अस्तित्वात असलेल्या तंत्रविद्यानिकेतन शालांनी बळकटी आणणे • उत्तम परिवहन सुविधा पुरविणे • इतर काही उपाययोजना सांगा . • उच्च शिक्षणातील लिंग आणि सामाजिक
--	---	---	--

		<p>काय आपण सामाजिक ड्रुटी/भेद यांतील पूलबांधणी करू शकतो. लिंगभेद आणि सामाजिक ड्रुटी दूर करण्यासाठी , कौशल्य प्रशिक्षण की ज्याद्वारे ते शिकता शिकता कमवू शकतात .</p> <ul style="list-style-type: none"> • इतर काही उपाययोजना सांगा . 	<p>विषमता कमी करण्यासाठी कोणती कृती सुचवाल .</p> <ul style="list-style-type: none"> • सर्व उच्च शिक्षण संस्थाना उपचारात्मक प्रशिक्षणाद्वारे प्रोत्साहन देता येईल का ?
<p>विषय : ११ उच्चशिक्षणाची समाजाशी जोडबांधणी</p>	<ul style="list-style-type: none"> • विद्यार्थ्यांनी शिक्षण घेतल्यानंतर ते तुमच्या समुदायासाठी किंवा स्थानिक पातळीवर कसे योगदान देतील? • तुमच्या समुदायाची सामान्य जीवनाचा दर्जा त विद्यार्थी कशाप्रकारे सुधारणा करतील? उदा . आरोग्य, रस्ते आणि आरोग्यसंस्था सोय • सेवानियुक्त झाल्यानंतर विद्यार्थी कशा प्रकारे योगदान देतील ? 	<ul style="list-style-type: none"> • विद्यार्थ्यांनी शिक्षण घेतल्यानंतर ते तुमच्या समुदायासाठी किंवा स्थानिक पातळीवर कसे योगदान देतील? • तुमच्या समुदायाची सामान्य जीवनाचा दर्जात विद्यार्थी कशाप्रकारे सुधारणा करतील? उदा . आरोग्य, रस्ते आणि आरोग्यसंस्था सोय सेवानियुक्त झाल्यानंतर विद्यार्थी कशा प्रकारे योगदान देतील ? • खालीलपैकी कशाच्या द्वारे विद्यार्थ्यांना समुदायांशी गुंतवणुक ठेवण्यात मदत होईल . पशुपशु सामाजिक कार्ये , सामुदायिक कार्यक्रम 	<ul style="list-style-type: none"> • विद्यार्थ्यांनी शिक्षण घेतल्यानंतर ते तुमच्या समुदायासाठी किंवा स्थानिक पातळीवर कसे योगदान देतील? • तुमच्या समुदायाची सामान्य जीवनाचा दर्जात विद्यार्थी कशाप्रकारे सुधारणा करतील? उदा . आरोग्य, रस्ते आणि आरोग्यसंस्था सोय सेवानियुक्त झाल्यानंतर विद्यार्थी कशा प्रकारे योगदान देतील ? • खालीलपैकी कशाच्या द्वारे विद्यार्थ्यांना समुदायांशी गुंतवणुक ठेवण्यात मदत होईल . पशुपशु सामाजिक कार्ये , सामुदायिक कार्यक्रम • सध्या तुमच्या क्षेत्रतील महाविद्यालये आणि विद्यापीठ सामुदायिक

		<p>सामुदायिक कार्यक्रम</p> <ul style="list-style-type: none"> • सध्या तुमच्या क्षेत्रतील महाविद्यालये आणि विद्यापीठ सामुदायिक आधारावरील कृती करतात हो/नाही. करत असल्यास खालीलपैकी कोणत्या • हरितकृती, स्वच्छता, आरोग्य, रस्ते • खेळ, पथनाटय, व्याख्याने • साक्षरता कार्यक्रम, इतर काही 	<p>आधारावरील कृती करतात हो/नाही. करत असल्यास खालीलपैकी कोणत्या</p> <ul style="list-style-type: none"> • हरितकृती, स्वच्छता, आरोग्य, रस्ते • खेळ, पथनाटय, व्याख्याने • साक्षरता कार्यक्रम, इतर काही • विद्यापीठे सामाजिक जबाबदारी त्यांच्या विद्यार्थ्यांमध्ये कशाप्रकारे उत्तेजित करतात? • सध्या विद्यापीठाद्वारे कोणत्या विविध मार्गांनी सामुदायिक गुंतवणुक केली जाते? • पुणे विद्यापीठाच्या धर्तीवर "निर्मल ग्राम प्रकल्प " अशाप्रकारची आदर्श आपण घ्यावेत .
<p>विषय : १२ उत्तम शिक्षकांची निर्मिती</p>		<ul style="list-style-type: none"> • स्थानिक पातळीवर शिक्षकांची कंत्रटी नियुक्ती आणि त्यांचा विकास • उत्तम शिक्षकांची केंद्रिय पध्दतीद्वारे नियुक्ती • शिक्षकांना सतत प्रशिक्षण आणि वेळोवेळी पुर्णप्रशिक्षण 	<ul style="list-style-type: none"> • स्थानिक पातळीवर शिक्षकांची कंत्रटी नियुक्ती आणि त्यांचा विकास • उत्तम शिक्षकांची केंद्रिय पध्दतीद्वारे नियुक्ती • शिक्षकांना सतत प्रशिक्षण आणि वेळोवेळी पुर्णप्रशिक्षण • अध्यापन व्यवसायाला प्रेरक गोष्टीची जोड • उजळणी/उद्बोधन कार्यक्रमातून त्यांच्या

			<p>नियोजित उद्दिष्टे सफल होतात? होत नसल्यास कोणत्या बदलांची गरज आहे?</p> <ul style="list-style-type: none"> • आधार पध्दतीद्वारे व्यवसायातील उत्तम अध्यापन कौशल्य कसे राखाल? • सेवारथीतील अचूक बदलायोजन शिक्षकांना त्यांच्या अध्यापन आणि संशोधन परवानगी देणे व्यवहार्य ठरेल का? • शैक्षणिक परिषदातील सहभाग आणि शाखा स्वायत्ता प्रोत्साहित करण्यासाठी कोणते बदल सुचवाल?
<p>विषय : १३ विद्यार्थी सहाय्यभूत आधार प्रणाली</p>		<ul style="list-style-type: none"> • वैश्विक शिष्यवृत्ती शक्य नसल्यास वैश्विक मूदकर्ज योजना विद्यार्थ्यांना मदत करू शकेल? • ५८ व्याज योग्य आहे का ? • प्रत्येक कुटुंबाच्या कोणत्या प्रकारच्या उत्पन्नासाठी कायमस्वरूपी शिष्यवृत्ती शिवाय गरजाधारित शिष्यवृत्तीची जोडणी करता येईल. 	<ul style="list-style-type: none"> • वैश्विक शिष्यवृत्ती शक्य नसल्यास वैश्विक मूदकर्ज योजना विद्यार्थ्यांना मदत करू शकेल? • ५८ व्याज योग्य आहे का ? • प्रत्येक कुटुंबाच्या कोणत्या प्रकारच्या उत्पन्नासाठी कायमस्वरूपी शिष्यवृत्ती शिवाय गरजाधारित शिष्यवृत्तीची जोडणी करता येईल. ✓ १ लाख आणि त्याच्याखालील ✓ १ लाख ते १.५ लाखापर्यंत

		<ul style="list-style-type: none"> ✓ १ लाख आणि त्याच्याखालील ✓ १ लाख ते १.५ लाखापर्यंत ✓ १.५ लाख ते २ लाखापर्यंत ✓ २ लाख ते २.५ लाखापर्यंत ● सर्व विद्यार्थ्यांना शिष्यवृत्ती शक्यनसल्यास कशाप्रकारे गुणवत्ताधारक विद्यार्थ्यांना साहाय्य करता येईल जेणे करून ते उच्च शिक्षण घेऊ शकतील. त्यासाठी कमीत कमी किती टक्केवर आणावी. <ul style="list-style-type: none"> ✓ पदवी: कमीतकमी ६०% , ६५% किंवा ७०% ७५% ✓ पदव्युत्तर: कमीत कमी ५०% , ५५% किंवा ६०% , ६५% ✓ आर्थिक साधनाशिवाय विद्यार्थ्यांना कोणत्या शैक्षणिक साहाय्याची गरज 	<ul style="list-style-type: none"> ✓ १.५ लाख ते २ लाखापर्यंत ✓ २ लाख ते २.५ लाखापर्यंत ● सर्व विद्यार्थ्यांना शिष्यवृत्ती शक्यनसल्यास कशाप्रकारे गुणवत्ताधारक विद्यार्थ्यांना साहाय्य करता येईल जेणे करून ते उच्च शिक्षण घेऊ शकतील. त्यासाठी कमीत कमी किती टक्केवर आणावी. <ul style="list-style-type: none"> ✓ पदवी: कमीतकमी ६०% , ६५% किंवा ७०% ७५% ✓ पदव्युत्तर: कमीत कमी ५०% , ५५% किंवा ६०% , ६५% ✓ आर्थिक साधनाशिवाय विद्यार्थ्यांना कोणत्या शैक्षणिक साहाय्याची गरज आहे. उदा. शैक्षणिक समुपदेशन अभ्यासवर्ग सुविधा, बहुमाध्यमांची सुविधा ● अस्तित्वात असलेल्या विद्यार्थ्यांसाठी आर्थिक साहाय्य योजनेत वेगवेगळे उत्पन्न घटक आहेत?
--	--	--	--

		<p>आहे . उदा . शैक्षणिक समुपदेशन, अभ्यासवर्ग सुविधा, बहुमाध्यमांची सुविधा</p>	<ul style="list-style-type: none"> • व्याज कर्ज आर्थिकमदत योजना गरिबातील गरिब विद्यार्थ्यांना उच्चशिक्षण घेण्यात मदत करते का? नसल्यास कोणत्या परिणामकारकता बदलांची गरज आहे? • स्थानिक पातळीवर मुक्त विद्यापीठांना विद्यार्थी साहाय्याभूत सेवा आहे, या केंद्रावर स्थानिक मंडळे आणि वाहिन्या विद्यार्थी साहाय्याभूत सेवेत सुधारणा करण्यासाठी कशी मदत करतात?
<p>विषय : १४ भाषेद्वारे सांस्कृतिक एकात्मिकरण बळती</p>		<ul style="list-style-type: none"> • भाषेद्वारे सांस्कृतिक एकात्मिकरण कसे केले जाते? • अनेकाधिकार समाजात भाषेची भूमिका आणि महत्व याविषयी विद्यार्थ्यांना शिक्षित करणे यासाठी तुम्ही भाषा शिक्षणांत अ.क. कोणते बदल सुचवाल 	<ul style="list-style-type: none"> • भाषेद्वारे सांस्कृतिक एकात्मिकरण कसे केले जाते? • अनेकाधिकार समाजात भाषेची भूमिका आणि महत्व याविषयी विद्यार्थ्यांना शिक्षित करणे यासाठी तुम्ही भाषा शिक्षणांत अ.क. कोणते बदल सुचवाल • विद्यापीठात सांस्कृतिक एकात्मिकरणावर पायाभूत अ.क. समाविष्ट आहे का? • उच्च शिक्षण संस्थामध्ये शिक्षण, संस्कृती आणि भाषा यातील आंतर-संबंध कसे आणाल ?
<p>विषय : १५ खाजगी क्षेत्रसोबत</p>		<ul style="list-style-type: none"> • खाजगी क्षेत्रसोबत कोणत्या प्रकारे भागीदारी केली पाहिजे? 	<ul style="list-style-type: none"> • खाजगी क्षेत्रसोबत कोणत्या प्रकारे भागीदारी केली पाहिजे?

<p>अर्थपूर्ण <u>भागीदारी</u></p>		<ul style="list-style-type: none"> ✓ इमारत रचना ✓ प्रयोगशाला आणि ग्रंथालय रचना ✓ इमारत देखभाल ✓ महाविद्यालय देखभाल ✓ प्रयोगशाला देखभाल ✓ वसतीगृहे ✓ शौच सुविधा ✓ परिवहन ✓ मनोरंजन ✓ तुमच्या जिल्ह्यातील खाजगी क्षेत्रातील भागीदारीचे उदा. द्या 	<ul style="list-style-type: none"> ✓ इमारत रचना ✓ प्रयोगशाला आणि ग्रंथालय रचना ✓ इमारत देखभाल ✓ महाविद्यालय देखभाल ✓ प्रयोगशाला देखभाल ✓ वसतीगृहे ✓ शौच सुविधा ✓ परिवहन ✓ मनोरंजन • तुमच्या जिल्ह्यातील खाजगी क्षेत्रातील भागीदारीचे उदा. द्या • शिक्षण क्षेत्रात ३३ प्रतिमान तितकेसे का प्रभावी नाही? • सहाय्यभूत सेवा पुरविण्याशिवाय खाजगी क्षेत्राची भूमिका अधिक आहे का? • उत्तम ३३ व्यवस्थेसाठी "ना नफा " या योजनेत तुम्ही काही बदल सुचवाल का? • ३३ केवळ तांत्रिक आणि व्यवसायिक शिक्षणासाठी संबंधित आहे आणि सामान्य शिक्षणासाठी नाही. • उच्च शिक्षणासाठी ३३ प्रतिमानाच्या
----------------------------------	--	--	--

			चांगल्या काम करणा-या प्रतिमानाबाबत उबेबन प्रतिमान आहे का?
विषय : १६ उच्च शिक्षणा अर्थ सहाय्य			<ul style="list-style-type: none"> • उच्च शिक्षणा अर्थसहाय्याच्या नवनवीन मार्ग काय आहेत? <ul style="list-style-type: none"> ✓ केंद्रिय क्षेत्रतील खर्चाचे संवर्धन ✓ राज्य अर्थसहाय्याचे संवर्धन ✓ सामुदायिक/संयुक्त क्षेत्रतील सहभाग ✓ विद्यार्थी शुल्क ✓ इतर काही
विषय : १७ उच्च शिक्षणाचे आंतरराष्ट्रीय करण			<ul style="list-style-type: none"> • उच्च शिक्षण सीमारेषा पार करण्यासाठीची कार्यनीती सुचवा • परदेशी शिक्षण पुरविणा-याना प्रोत्साहित करणे • विद्यापीठीय परिसरात भौतिक सुविधा मध्ये सुधारणा करणे जसे, विद्यार्थी सुविधा केंद्र, आंतरराष्ट्रीय विद्यार्थी, वसतिगृह, शिक्षक वसतिगृह. • विद्यार्थी व शिक्षक अदलाबदल कार्य क्रम आणि संस्थाचे संशोधनातील सहकार्य यांतील बदल सुचवा
विषय : १८			<ul style="list-style-type: none"> • उद्यामशीलतेशी सुरुवात करण्याचे

<p>सेवानियुक्त शिक्षणाच्या जोडणीसाठी उद्योगधंद्याशी करार</p>			<p>धाड्यासाठी उद्योगधंद्याची शैक्षणिक जोडणी कशी मदत करते?</p> <ul style="list-style-type: none"> • उद्यमशीलतेच्या कौशल्य विकसनासाठी उद्योगधंदे विद्यार्थ्यांना कशाप्रकारे उद्बोधन करते? • महाविद्यालये आणि विद्यापीठाच्या शासनप्रणित मंडळात उद्योगधंद्याचे प्रतिनिधित्वाचा समावेश करावा का? • विद्यार्थ्यांच्या सेवानियुक्तीत वृद्धी करण्यासाठी उद्योगधंद्याशी संबंधित अ.क्र. तयार करण्यासाठी उद्योगसंस्थेने कशी मदत करावी?
<p>विषय : १९ संशोधन आणि नवनिर्मितीत बढती</p>			<ul style="list-style-type: none"> • संशोधनात नवनिर्मित बढतीकरण्यासाठी खालीलपैकी कोणत्या कार्यनीती असाव्यात <ul style="list-style-type: none"> ✓ फलिताधारित संशोधन आर्थिक सहाय्य ✓ मूलभूत आणि सामाजिक शास्त्रांच्या संशोधन अनुदानासाठी उदारता ✓ नवनिर्माण संशोधनासाठी "सीड मनी" सोबत क्रिया केंद्राची स्थापना

			<ul style="list-style-type: none"> ✓ बौद्धिक संपत्तीच्या निर्मितीसाठी संशोधनाला स्थान ✓ केंद्रिय शैक्षणिक संस्थामध्ये संशोधन बागेची स्थापना ✓ शिक्षकांसाठी संधीची जोडबांधणी- संशोधकांना अध्यापनासाठी आणि शिक्षकांना संशोधनासाठी तयार करणे ✓ आंतर-शास्त्रीय संशोधन अस्तित्वात असलेल्या शाखांमध्ये नवीन ज्ञानाचे निर्मितीसाठी संस्थानी एकत्र येणे. ✓ केंद्र प्रकल्पासाठी भारत आवडते स्थळ कसे बनले? ✓ केंद्र साठी परदेशातून अनुदानाचे विस्तार कसा करता येईल? ✓ नवनिर्मित विद्यापीठाच्या स्थापनेची गरज आम्हास आहे का?
विषय : २० नवीन ज्ञान			<ul style="list-style-type: none"> • जागतिक रूपरेखेत ज्ञानाची नवीन कार्यक्षेत्रे कोणती आहेत? • आपल्या विद्यापीठामध्ये/छात्र मध्ये अशा प्रकारचे कार्यक्रम घेणारे शिक्षक आहेत

			<p>का? नसल्यास त्यांच्या कार्यक्षमतेने कशी वाढ करता येईल ?</p> <ul style="list-style-type: none">• परदेशी संस्थानच्या सहकार्याने नवीन ज्ञानाचे अ.क्र. सुरू करण्यासाठी कोणती पाऊले उचलण्याची गरज आहे?
--	--	--	--